人名 法治

责任编辑 章炜 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

免费送医院设备 只为高价卖耗材

多家医药公司、医疗器械公司曾因商业贿赂被罚

□记者 陈颖婷

本报讯 近日,随着医药反腐引发全行业震动,多地医疗机构已经迅速开启自查自纠,有媒体统计称,截至目前,全国已有至少159名医院院长、书记被查。记者昨天了解到上海一医疗器械公司为高价卖耗材,免费送医院设备而被罚10万元并没收违法所得

企查查 APP 显示,近日,诚毓 (上海) 医疗器械有限公司因贿赂利用职权或者影响 力影响交易的单位被罚 10 万元并没收违法所得。违法事实显示,该公司为获得交易机会,免费将其以 900 元/台的价格购进的电子微量泵提供给某医疗机构,并由该医疗机构将配合对应的一次性耗材一并提供给病患使用。上述一次性耗材亦由该公司销售给该医疗机构,耗材进价为 66 元/个 (含 税),被其以455 元/个 (含 税) 的价格销售给该医疗机构共计 120 个,违法所得为 4.13 万元。

据悉,全国已有多家医药公司、医疗器 械公司曾因商业贿赂行为被行政处罚。处罚 金额十万元至百万元不等。其中,广州市玥 达医疗器械有限公司在销售医疗器械介入类 产品过程中,由当事人法定代表人孔某假借 "会诊费"的名义,向原广东省某医院的王某 某支付好处费,从而提高该医疗器械在医院 的使用量,获取更多的利润,存在商业贿赂 违法行为,没收违法所得 288 万余元,并行 政处罚 215 万元。

此外,岳阳市宝鑫医药有限公司对湘阴 县康复医院院长易军,采用节假日定期送现 金的方式合计行贿现金 1.8 万元,该公司被 行政处罚 11 万元。

企查查 APP 还显示,近日,四川辉耀医疗管理有限公司再因商业贿赂被顶格处罚,罚款 300 万元,没收违法所得约 2231 万元。值得一提的是,该公司 2021 年已被顶格处罚,没收违法所得超 3100 万元。处罚原文显示,该公司构成商业贿赂行为,依据《中华人民共和国反不正当竞争法》第十九条"经营者违反本法第七条规定贿赂他人的,由监督检查部门没收违法所得,处十万元以上三百万元以下的罚款"。

假客服核对信息 实则引流诈骗

青浦警方捣毁一诈骗团伙

□记者 胡蝶飞

本报讯 不法分子根据境外人员提供的信息,通过电话联系套取他人更为详实信息博取信任后,将被害人引流至境外开设的各类投资诈骗群牟利。近日,青浦警方在夏季治安打击整治行动中经缜密侦查,捣毁一引流诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人5名。

近日,青浦公安分局白鹤派出所接徐女士报案称,其接到一自称某理财客服的电话,并让其添加一个高额回报的投资群聊,当时其联想到前不久社区民警刚上门开展过防范电信网络诈骗宣传,怀疑自己可能遭遇诈骗分子,遂报警。

获悉该线索后,青浦警方高度重视,立即组成专案组,围绕案件相关情况进行综合研判、抽丝剥茧,迅速锁定了一个以钟某为首的犯罪团伙。7月11日,专案组开展统一抓捕行动,抓获犯罪嫌疑人钟某等5人,现

场查获多部手机、电话卡等作案工具。

经查,今年4月,犯罪嫌疑人钟某在某聊天软件上认识了一境外人员,对方声称只需要打打电话,帮助拉人头就能获得不菲的回报。而每次电话录音成功核实一条被害人信息后,反馈至境外诈骗团伙处,每条可获利8至13元。钟某在明知境外诈骗团伙利用他人信息进行犯罪活动的情况下,在某招聘平台发布招聘话务员工作的信息,招揽王某、徐某等3人担任话务员工作,并组建群聊,在群内发布由境外诈骗团伙提供的客户电话名单、话术,并提供手机和电话卡进行电话联系,套取他人信息博取信任引导至境外团伙开设的各类投资类等诈骗群,以此获取境外团伙的"好处费"。截至被查,该团伙共牟利超20万元。

目前,犯罪嫌疑人钟某等 5 人因涉嫌侵犯公民个人信息罪已被青浦警方采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。



徐汇:开展青少年禁毒宣传活动

□见习记者 沈媛 通讯员 周婧

本报讯 为了让广大社区青少年进一步了解毒品危害、远离毒品,提高社区青少年禁毒、防毒、识毒能力,徐汇区华泾镇组织禁毒志愿者于8月9日下午,来到印象旭辉居委会,开展以"暑期禁毒,你我同行"为

主题的社区青少年禁毒宣传活动。

活动期间,禁毒志愿者为参加活动的青少年讲解了传统毒品与合成毒品的区别,教授大家识毒、防毒、拒毒的方法等。同学们在活动期间都踊跃发言,积极提问,表明了自己面对毒品坚决说"不"的明确态度。

名人邀请你一起投资挣钱?

警银联动线上线下成功阻诈

□记者 陈颖婷 通讯员 吴一凡

本报讯 沈老太在网上看到知名人士邀请你一起投资的广告,想着跟着"名人"投资肯定会有"高回报",便毫不犹豫地转账过去,殊不知这是骗子精心准备的陷阱!近日,浦东警方与太仓警方线上线下联动,及时劝阻一起网络电信诈骗。

7月27日上午,上海市公安局浦东分局 祝桥派出所接到反诈中心预警,其辖区内的 沈老太存在被骗风险,民警立即上门劝阻。 据了解,前两天沈老太在网上看到以知名人 士名义邀请投资的视频广告。面对"高额回 报"的诱惑,沈老太添加了对方好友。对方 称,只需交纳一笔 2000 元的费用,就能加人 的投资团队,后期通过投资就能获得丰厚的 收益。于是沈老太便有了转账的想法,她的 家人也不断劝阻,可惜没有成效。 当民警来到沈老太家中时,发现沈老太并不在家,通过电话联系得知沈老太已经在银行内准备转账。情况紧急,民警一方面联系银行工作人员进行劝阻,一方面立即驱车前往银行。所幸,银行工作人员在接到民警的电话之后马上截停了沈老太的转账操作,并和随后赶来的民警一起对沈老太进行了劝阻,可是固执的沈老太依旧认为所谓的"投资"是真实的,并不愿意放弃转账的念头。

就在这时,民警想到这次遇到的诈骗手法与之前江苏太仓浏河派出所发布的同类型诈骗案件劝阻视频高度类似,便在现场视频连线了浏河派出所民警远程进行劝阻,向沈老太介绍此类诈骗的手法,并让其观看了太仓警方制作的同类型诈骗手法的反诈视频。

最终,在上海警方、外省警方、银行工 作人员三方的耐心劝阻之下,沈老太终于醒 悟了过来,避免了大额的经济损失。

女子商场悄悄"零元购"一路盗窃7店铺

□记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 逛街购物是人们日常生活的需求之一,可有不法分子看似和大家一样在商店里挑选试穿,实际上却悄悄将商品放进自己的袋子里,干起了"零元购"。前不久,黄浦公安分局淮海中路派出所就抓获了一名连续在商城多家店铺实施盗窃的犯罪嫌疑人。

一天上午,黄浦公安分局淮海中路派出 所接到商场某店铺报警称,店里展示柜上的 一双鞋子被盗。接到报案后,民警立即开展 侦查工作,很快一名形迹可疑的女子便进人 了民警的视线。通过查看公共视频,民警发 现这名女子在店里徘徊多时,环顾四周后拿 起了展示柜上的一双鞋子,不料竟直接塞进 了自己的拎袋里,悠然地走出了店铺。 经民警进一步侦查发现,这名女子在拿走鞋子后并未就此"收手",不一会儿她又来到另一家店铺,若无其事地将几件衣物放进商店购物袋内,随后更是将一条裙子直接穿在了自己身上,没有结账就离开了店铺。民警一路循线追踪展开调查,发现这名女子一路上先后在该商场的7家店铺实施了盗窃,被盗商品包含鞋子、服装、香水等。

经过缜密侦查,民警迅速锁定了嫌疑人的身份,当即在嫌疑人的住处将其成功抓获,并在其住处查获部分被盗物品。到案后,犯罪嫌疑人乔某对其在商场多家店铺实施盗窃的行为供认不讳。此外,嫌疑人还主动交代了其在本市其他场所盗窃的不法行为。目前,犯罪嫌疑人乔某因涉嫌盗窃罪已被警方依法刑事拘留。

一年投资10万元就能获利30万元?

徐汇警方成功劝阻一起电信诈骗案件

□记者 季张颖 通讯员 王君杰

本报讯 近日,徐汇公安分局枫林路派 出所社区民警姚恺接到辖区居民的电话,称 其母亲和她朋友一直催她汇一笔钱进行投资, 劝也劝不住,如果不汇过来,还准备找别的 亲戚借,很有可能是诈骗,社区民警立即上 门帮助劝阻。

姚警官赶到李阿姨家中后了解,她的一个熟人称某集团的子公司有一个原始股投资项目,在一年内投资10万元就能获利20万元甚至30万元,该集团还多次被中央级媒体报道过。民警一听就觉得这极有可能属于投

资类电信诈骗。可李阿姨似乎已被"洗脑",对这个投资项目深信不疑,正在不停催促女儿给她汇10万元钱。民警赶紧告诉李阿姨,天下不会有这种"掉馅饼"的好事,发现劝说不成,民警立刻把上网查到的该集团公司相关信息给李阿姨看,发现这个集团虽然能在网上查到,但从来就没有经营过此类投资项目,民警早已打电话咨询过。同时,民警向李阿姨普及了网络电信诈骗的多种手法和类型。

姚警官通过不断地摆事实、讲道理,终于 让李阿姨意识到自己被忽悠了,也正是李阿姨 女儿及时求助社区民警,民警第一时间就赶到 李阿姨家中,才成功劝阻了这次电信诈骗。

发现高龄独居老人困境 民警协调纾困

□记者 季张颖

本报讯 近日,家住闵行区七宝镇的杨老伯遇到了生活上的困难,不仅生活不能自理,连温饱都成了问题,社区民警发现上述情况后,会同居委干部主动核查情况,上门给予帮助,积极协调纾困,最终在多方共同努力下,为杨老伯顺利解决了生活困难。

年过八旬的杨老伯在不久前不慎摔伤, 负责照顾起居的保姆也因故提出了辞职。杨 老伯年岁已高,记忆退化并患有听障,膝下 无子女又是独居,生活陷入困境。

七宝派出所社区民警掌握到上述情况后,积极联系到了杨老伯的几个侄子,提醒亲属加强对老人的日常照料。考虑到亲属都在外地,次日,民警为了解老人情况,特意上门回访,竟发现老伯独自一人躺在地板

上,民警迅速采取措施,避免发生意外。

警组考虑到放任下去,这位独居老人将面临危险。随即联系到了小区居委和老人亲属,通过电话共议老人的生活安置问题,最终确定了杨老伯在敬老院颐养天年的方案。

但7月25日,民警上门与老人沟通协商后续安排时,发现几位侄子态度发生转变,为了让老人摆脱困境,民警多次与家属讲情讲理,最终,杨老伯侄子于 29 日来沪,在居委干部、七宝镇敬老委员会的工作人员帮助下,为杨老伯顺利办理了人住相关手续。

同时,针对辖区内杨老伯这样的高龄独居情况,派出所社区民警和小区居委在前期排摸、梳理基础上,明确了具体关心工作机制。目前,初步制定了派出所、小区居委、敬老院三方联动机制,确保遇到此类事件能够快速反应,第一时间协商解决问题。